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Патријарх Порфирије: Црква постоји да би 
преображавала свет, а не да би се 
саображавала свету

У среду, 4. јуна 2025. године, на празник Светог Јована Владимира, Краља 
српског, храм његовог имена у београдском насељу Медаковић прославио је 
своју славу.

Тим поводом Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је началствовао 
светом архијерејском Литургијом, уз саслужење преосвећене господе 
викарних архијереја: липљанског Доситеја и моравичког Тихона. У својој 
беседи на прочитано јеванђељско зачало Светејши Патријарх Порфирије је 
између осталог рекао:

– За нас хришћане, примарна, најважнија и једина правила која су за нас 
одређујућа, а и судбоносна, јесу правила која су забележена у Јеванђељу и 
која нам је Господ открио а живе их светитељи Божји и Црква Христова у 
своме искуству кроз векове. Та правила су врло једноставна – то су заповести 
Божје, а заповести Божје нису наредбе, него смернице, тј. нису наредбе које 
спутавају нашу слободу, опет нашу здраву природу, наш нормалан начин 
постојања… Дакле, заповести Божје јесу израз љубави Његове у односу на 



нас, то су помоћна средства. И зато сваки други закон, без обзира од кога 
долази, ми проверавамо законом Божјим; сваку другу реч, без обзира ко је 
изговара, ми проверавамо Христовом речју, јеванђељском речју, речју Цркве. 
И ако се та реч уклапа у реч Јеванђеља, у реч Цркве, онда је она за нас 
прихватљива, а ако је супротна речи Јеванђеља, тј. речи Цркве, онда нас у 
најмању руку не занима, не интересује нас.

– Господ је дошао и основао своју Цркву и она није од овога света, али јесте у 
овоме свету да би била знак прековечни, да би била огледало, да би 
преображавала овај свет нашом вером и благодаћу Божјом, благодаћу Духа 
Светога, која се оприсутњује кроз Цркву свету Христову у овоме свету и 
преображава свет. Дакле, Црква постоји да бисмо се ми спасавали и да би 
она преображавала свет, а не да би се саображавала свету, не да снисходи 
свету, не да се удвара свету, не да очекује аплаузе и похвале од овога света, 
него да воли свет, да воли читаву творевину Божју и да је призива у Царство 
Христово, које није од овога света, али јесте присутно у овоме свету – 
поручио је Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије, лију беседу у 
целости можете прочитати ОВДЕ.
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